

28 ноября в Казанском федеральном университете состоялось заседание Совета ректоров Приволжского федерального округа.

Вел заседание председатель совета, президент Нижегородского государственного университета им. Н.И.Лобачевского Роман Стронгин. Кроме ректоров вузов, на заседании присутствовали высокие гости: заместитель Полномочного представителя Президента Российской Федерации в ПФО Галина Изотова и Главный федеральный инспектор по Республике Татарстан Рустам Идрисов.

Галина Изотова, выступая перед участниками заседания, сделала акцент на задаче, поставленной Президентом России, – это повышение эффективности вузов. И все реформы высшей школы, по ее словам, должны быть направлены на решение именно этой задачи. Галина Изотова проинформировала руководителей вузов о том, что в декабре в Саратове состоится совещание по вопросам реформы образования с участием министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова. Заместитель Полномочного представителя Президента Российской Федерации в ПФО пояснила, что актуальные вопросы и проблемы, поднятые на сегодняшнем заседании, будут дополнительно включены в перечень для обсуждения на совещании с министром.

Роман Стронгин в своем приветствии наметил тематику обсуждений. Первым моментом он обозначил инновационное развитие вузов. «Сегодняшнее развитие страны предполагает инновационный путь, но новые подходы – это практически новые люди и гигантская роль образования», – пояснил он. Вторым моментом он выделил процесс реорганизации высшей школы.

Далее руководители нескольких вузов представили свои практические опыты в этой области. Ректор КФУ Ильшат Гафуров презентовал Казанский университет, Нижегородский государственный университет им. Н.И.Лобачевского представил его ректор Евгений Чупрунов, Саратовский государственный университет им. Н.Г.Чернышевского – ректор Леонид Коссович, Оренбургский государственный университет – ректор Владимир Ковалевский, Пермский национальный исследовательский политехнический университет – президент Василий Петров, Ижевский государственный технический университет им.М.Т.Калашникова – ректор Борис Якимович.

Опыт ведущих вузов заинтересовал членов совета и гостей. Галину Изотову, к примеру, впечатлил проект Корпоративного института Сбербанка, который осуществляется в КФУ, и работа университета с одаренными детьми. Она также отметила стратегию развития Нижегородского государственного университета им. Н.И.Лобачевского. «Очень интересный у нас разговор состоялся на Совете ректоров, я подытожила она в разговоре с журналистами. Я Вне сомнения, он послужит точкой отчета для последующих шагов реформирования».

Роман Стронгин также отметил важную роль сегодняшнего заседания. По его словам, ректоры постарались ответить на вопрос: «Что нужно сделать, чтобы готовить людей для новых условий»? «Мы узнали, как практически новое входит в жизнь. Еще никаких инструкций нет, а практика уже есть», я подчеркнул председатель Совета ректоров Приволжского федерального округа.

Завершая заседание, Роман Стронгин призвал коллег быть активными, присылать свои идеи и предложения для включения в повестку дня предстоящего совещания с министром образования и науки РФ.

Материалы заседания будут опубликованы в сборнике «Развитие научного потенциала Приволжского федерального округа: опыт высших учебных заведений».

(По материалам сайта Казанского (Приволжского) федерального университета).

От редактора сайта ЧувГУ:

В работе заседания Совета ректоров Приволжского федерального округа приняла участие делегация Совета ректоров вузов Чувашской Республики в составе председателя Совета ректоров вузов Чувашской Республики, ректора Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова профессора В.Г. Агакова; ректора Чувашского государственного педагогического университета имени И.Я. Яковлева профессора Б.Г. Миронова; ректора Чувашской государственной сельскохозяйственной академии доцента Н.И. Васильева; ученого секретаря Совета ректоров вузов Чувашской Республики доцента Н.А. Петрова.

{gallery}novosty/2012/11/291112{/gallery}